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szerkesztöség és kiadóhivatal 
calea Regele Ferdinand 75. 

szerkesztőségi telefonszám 61. 

FÜGGETLEM DEMOKRATA NAPILAP 

FÖSZERKESZTŐ: wolTIcCZKY GYULA 

Előfizetési árak: Hetenként 12, 
havonta 45, negyedévre 130, 

félévre 250, évente 500 lej. 

HATODIK ÉVFOLYAM, 113. Sz. 

Bomba robbant 
a távolkeleten és elpusztitotta Japán 
egyik legtekintélyesebb politikusát. 

Ha ezen gaztett mögött csak egyszerü 
bosszu, vagy erkölcsi szándék rejtőz- 
ne, ugy a világ szempontjából egé- 
szen kis jelentőségü volna. Azonban 

ez a bomba éppen ugy, mint Doumer 
francia köztársasági elnök életét ki- 
oltó golyó olyan célok szolgálatában 
állott, amelyeket megdöbbenéssel kell 
semlélnie a világ demokratikus köz- 
véleményének, annak a közlemény- 
nek, amely már nagyon is megelé- 
gelte a vérontás minden fajtáját, de 
őleg a legborzalmasabbat, a háborut. 

Mert mi is történt Japánban? Mint 
majdánem minden államban, ott is 
van egy klikk, amely a hazafiság me- 
sét ölti magára és egyedüli érvénye- 
sülési és kereseti lehetőségnek a há- 
borut tartja. A kinaiakkal keletkezett 
diplomáviai feszültséget és gazdasági 
láborut alkalmasnak találta ez a 
Mikk arra, hogy a legőrültebb hábo- 
mus uszitással a mandzsuriai és 
anghaii kalandba visve az országot. 
Ez a felelőtlen klikk nem számolt a 
következményekkel, vagyis azzal, 
hogy Japán e kalandok miatt kihiv- 
uta maga ellen a civilizált világ köz- 
Weményének ellenszenvét, hogy a 
láborus kaland a legsulvosabb gaz- 
lasági leromlásra vezetett, csak vért 
akart látni és ezen keresztül érvé- 
nyesülést. A kaland már odáig fajult, 

hogy a szovjet is háborus intézkedé- 
seket tett, aminek következményei a 
viláo szimpátiáját elvesztő és anyagi- 
ag leromlott Janán számára belátha- 
atlanok lettek volna és épnen ezért 
1 helyzetet alaposan ismerő felelős 
hpán államférfiak vétót mondtak a 
háborus őrültsérsel szemben. A ió- 
an és felelős ijapán államférfiak 
egvik legkiválóbbja volt Inukai mi- 
niszterelnök, természetesen ezt az ál- 
lamférfiut tartották a japán „haza- 
fak legnagyobb eillenségüknek, 
minthogy Inukai rendelkezett is az- 

2al a hatalommal, amellyel ezen 
hMávok müködése megfékezhető. Ez- 
ért lett áldozata a japán álhazafiak 
bombájának Inukai miniszterelnök, 
éppen ugy, mint a francia köztársa- 
ági elnök egy abnormális ember 
őrült elveinek. 
Minden korban voltak és van- 

hak elvetemült emberek, azonban 
14 háboru és a mai nyomor nagyon 
Mmegnövelte ezeknek a számát. Pedig 
A terroristáknak is tudnia kell azt, 
Ogy az erőszak erőszakot szül, 

mely folyamat beláthatatlan káro- 
at eredményezhet. Talán soha sem 

Jolt akkora szükség a terroristák meg 
ékezésére, mint ma. Minthogy a bi- 
ói megtorlás nem mindig bizonyul 
Másos vagy preventiv intézkedés- 
ek, a felelős államférfiaknak más 
akon kell küzdeniök ezen vesze- 
elmekkel szemben. Természetesen 
tondolniok kell a nyomor megszün- 
ésére is, mint olyan eszközre, 

ely minden korban a leghatáso- 
ny b preventiv intézkedésnek bizo- 
vot a mindenre elszánt brávókkal 
blmben, mert a jólétben lévő élő 
tugárság hamar kiveti magából a 
kadalom ezen salakjait még ak- 

1s6, ha ezek ugynevezett „haza- 
fi 3 

egyesületeknek tagjai. 

CSÜTÖRTÖK CLUl-KOLOZSVAR, 1932 MAJUS I9. 

Vámtisztek sulyos visszaélései 
a határállomásokon 

ORADEA-NAGYVÁRAD. Vajda- 
Voevod nemzeti parasztpárti belügy- 
miniszternek egyik legnagyobb értékü 
és legtöbb elismerést érdemlő intéz- 
kedése volt az, hogy a határrendőr- 
ség és határvámvizsgálati közegeket 
a közönséggel szembeni legnagyobb 
előzékenységre és a felesleges mo- 
lesztálások megszüntetésére kénysze- 
ritette. Vajdát - saját bevallása sze- 
rint - ezen intézkedés megtételére 
az kényszeritette, hogy ezek a feles- 
leges határállomási torturák a kül- 
földön nagvon rossz hirt szereztek 
országunknak. Viszont tény az is, 
hogy a hivatalos hatalommal való 

visszaéléshez szokott egyes közegek 
már akkor arról panaszkodtak, hogy 
ez az intézkedés erősen csökkenti a 
kereseti lehetőségeiket, természetesen 
ők is illegális kereset megcsappaná- 
sára gondoltakk 

Azóta kielégitő volt a határvám- 
szolgálat Romániában, egészen addig, 
amig az állami alkalmazottak ponto- 
san kapták a fizetésüket. 

Nyilt titok a határvámszolgálat- 

nál alkalmazott tisztviselők kö- 

zött, hogy a mostani „szigoru- 

ságukat" főleg az indokolja, hogy 

legális kereset hijján valamiből 

meg kell élniök. Ezért történnek 

ismét olyan esetek, amire az ille- 

tékesek figyelmét fel kell hivnunk. 

A hely, ahol az alábbiak történtek, 
a Biharpüspöki-i határállomás. Mint 
minden határállomáson, itt is az al- 

kalmazottak meg kapták az utasitá- 
sokat az öngyujtók, a valutacsempé- 
szés, stb. ellen, amit a rendeletek 
sablonos szövege szerint „szigoruan" 

kell végrehajtaniok. Már most lássuk, 

mit értenek itt szigoruság alatt. 

Berobog a pesti gyorsvonat. Mi 
van a csomagban? Mennyi valutája 
van? Mennyi cigarettát hoz? Van-e 
öngyujtója? stb. - hangzanak a sab- 
lonok kérdések. 

Egy csinos - valószinüleg gaz- 

dag - osztrák állampolgárságu 

nőnél sokallják a három selyem- 

ruhát és a tizenkét selyemharis- 

nyát, bár az illető hálókocsiban 

utazik. Feldulják mind a há- 

rom kofferjét, majd ott hagyják. 

anélkül, hogy a férfias udvarias- 

ság szabályai szerint segitenének 

neki a csomagok visszahelyezé- 

sében. 

Ezek az enyhébb esetek. 

Egy svájci állampolgár a vámtiszt 
kérdésére a világ legtermészetesebb 
hangján jelenti ki, hogy neki van ön- 
gyujtója. Elkérik tőle, majd ötezer 
lejes birsággal fenyegetik meg a meg- 
lepett kereskedőt. Átadja az öngyuj- 
tót, deelismervényt kér róla. Erre 
ujabb fenyegetés következik. Majd a 
vámosok eltávoznak. Kis idő mulva 

a svájei kereskedő azt látja, hogy 

a perronon egy határállomási al- 

kalmazott átveszi az ő öngyujtó- 

ját és hatvan lejt ad át a „köte- 

lességét teljesitő" vámtisztnek. 
- Szóval ezért kobozta el, - jegy- 

zi meg halkan a svájci kereskedő. 
Egy kolozsvári kereskedő hónapo- 

kig Budapesten tartózkodó kisgyer- 
mekének Budapesten vásárolt egy ru- 
hát még akkor, amidőn a gyermek 
Pestre ment. A vámvizsgálatnál a 
vámtiszt észreveszi a ruhán a pesti 
cév vignettáját. Bár a ruhán látszott, 
hogy nem uj és az utlevelekből az 

is kitünt, hogy a gyermek nem mos- 
tanában ment Pestre, a vámtiszt hat- 
száz lej vámot követelt 

és a tiltakozó apát azonnali le- 

tartóztatással fenyegette meg, ha 

azonnal nem fizet. 

Egy brassói ur csomagjában nyolc- 
van darab Stambul cigarettát talál- 
tak. Bár a törvény 
száz darab cigaretta behozatalát en- 
gedélyezi, 

az inspekciós vámtiszt kimondta 

a szentenciát, hogy hatvan da- 

rabnál többet behozni nem sza- 

bad és egy dobozt elvett. 

A tapintatosságára jellemző, hogy 
a kupéból kiérve rágyujtott az egyik 
elkobzott cigarettára. 

személyenként ! 

Egy hosszabb időre külföldre uta- 
zó szatmári kereskedő elutazása előtt 
Nagvváradon uj lakkcipővel egészi- 
tette ki a garderobeját. A cipő talpá- 
ba vésett gyári márkából kitünt, hogy 
a cipő belföldi gyártmány. A kiutazás 
alkalmával a vámtiszt „csak" a for- 
galmi adó megfizetését követelte az 

„áru" után, amit a szatmári keres- 

kedő megtagadott és jegyzőkönyv fel- 
vételét követelte. A vonat indulása 
előtt néhány perccel a vámtiszt szólt 
a kereskedőnek, hogy szálljon le, 
hogy a Proces Verbalt felvegyék. 

- Miért jön most, - kérdezte a 
kereskedő, - a vonat mindjárt el- 
indul, de én nem maradhatok le. 

- Az a maga baja, - válaszolta a 
vámtiszt. - 

Vagy itt marad és vár a másik 

vonatra és ezalatt megirom a 

jegyzőkönyvet, vagy pedig kifi- 

zeti a forgalmi adót. 

A kereskedő bosszusan fizetett, 
csakhogy le ne maradjon a már moz- 
gásban levő gyorsvonatról. 

Tény, hogy a csempészekkel szem- 
ben nehéz dolga van a vámközegek- 
nek, de ezt felesleges molesztálások- 
ra nem szabad felhasználni. Az a 
svájci kereskedő, vagy osztrák hölgy 
a hazájában nem sok jót fog mon- 
dani a mi vámvizsgálatunkról. 

Mozgósitották a japán 
hadsereget 

Az aktiv tisztek elvesztették a császár bizalmát 
TOKIÓ. Japán a pünkösdi gyilkos 

merénylet hatása alatt még mindig a 
politikai válság óráit éli. 

Most már nyilvánvaló, hogy a 

a merényletet egy katonai klikk 

rendezte meg és általános pucs- 

csal akarták a hatalmat meg- 

szerezni. 

A magukat „Fekete Sárkány Véd- 
szövetség" tagjának nevező ifjak mö- 
gött magas katonai méltóságok állot- 
tak és katonai diktaturát akartak 
Nipponban. 

A legujabb táviratok szerint a ja- 
pán császár Takayashi pénzügymi- 
nisztert bizta meg a kormányelnök- 
ség ideiglenes vezetésével. 

A fontosabb középületeket ka- 

tonai karhatalom őrzi Tokióban. 

A tőzsdék még ma sem nyiltak 

meg. 

A nyomozó hatóságok arra töre- 
kednek, hogy a gyilkos merénylet és 
a politikai összeesküvés egész hátte- 
rét megvilágitsák. 
Londoni jelentés szerint Kinában 

és Oroszországban attól tartanak, 
hogy Japánban a katonai klikk ve- 
szi át az uralmat, 

ami a távolkeleti helyzetet a vég- 

sőkig kiélezheti. 

A kormánvkrizis Japánban 
nem nyert végleges megoldást. 

Oroszorszás nyugtalanságát a kinai 
határon mutatkozó katonai mozdula- 
tai árulják el. 

LONDON. A mikádó elrendelte 

a tartalékos hadosztályok moz- 

gósitását. A japán császár ezen 

rendeletét különféleképpen ma- 

gyarázzák. Komoly körökben ugy 

hiszik, hogy az aktiv tisztikart a 

Fekete Szövetség" tanai annyira 

megmérgezték, hogy elvesztették 

a császár bizalmát, mások pedig 

agresszivebb politikát várnak 

Oroszországgal szemben. 

még 

Valószinü, hogy Susuki belügymi- 

niszter kap végleges megbizást kor- 

mányalakitásra, akit erőskezü poli- 
tikusnak tartanak. 



Kádár Imre: HavasBalladáj 
Közismert szállóige az, hogy a 

gyermek mond igazat. A gyermeklé- 

lek rezonálja a tisztaságot, a legegy- 
szerübb igazságok motivumait. 
A néplélek a gyermeklélekhez ha- 

sonlóan az élet legtökéletesebb kife- 
jezője. Nemcsak azt a különbséget 
tükrözi, amely egyes ember és ember 
között van, hanem azokat a népi sa- 
játságokat is, amelyek a legkitünőbb 

intellektust is engedelmességre kény- 
szeritenek. 
Ha a mai egyetemes kulturát apró 

elemeire bontanók és lehatolnánk 
ennek a szellemiségnek az ősferrásá- 
hoz, akkor eljutnánk a népélet meg- 
nyilvánulásaihoz. olyan szinenim 

esetekhez, amelyeknek egy közös tör- 
vényük volna, olyan törvény, amely 

minden néphitben, vágyban, történés- 
ben mozgásban, átalakulásban és 
fejlődésben, egészen a mai kor, a mai 
emberiség kifejlődéséig, mint a dol- 
gok ereje megtalálhatók volnának. 

De ennek a forditottja is igaz: az 
őscsodák, észlelések, fizikai és szelle- 
mi törtlénések egész sorozata, sok-sok 
impulzus adta az élet mai cirkuláció- 
ját s azt a szellemi naprendszert, 
amelyhez elválaszhatatlanul hozzátar- 
tozunk. 
Ha tehát mai szellemi birodal- 

munkban jól széjjel akarunk nézni, 
ha a magunk nagyságát észre akar- 
juk vétetni, akkor vissza kell térnünk 
a kezdetbez, a meginduláshoz, a dol- 

gok csirájához, az ősforrás tükréhez, 
az igazi költészethez: a nép fantáziá- 
jához. 

Ezt tette Kádár Imre, amikor a 
„Havas Balladái" cimü kötetében a 

legszebb román dalokat, mondákat, 
balladákat, regéket és románcokat 
gyüjtötte össze magyar nyelvre átül- 
tetve és jóval tul a müforditás müvé- 
szetén ugy vagyunk vele, hogy ezek- 
kel a csillogó versekkel, mintha nem- 
csak a régieknek, hanem a mi fáradt 
lelkünknek is volna egy menyországa, 
amely kitárja az élet örök nagyságát 
és szépségét. 

Ezeket a román balladákat joggal 
nevezhetnők, kevés válogatással ma- 
gyar balladáknak is. A feltárt képek- 
ben és érzésekben az egyszerü néplé- 
lek mutatkozik meg és ez a tiszta va- 
lóság benne van mindnyájunk véré- 
ben, mindnyájunk gondolkozásában, 
boldogságkeresésében és életszereteté. 
ben. 

Kádár dr. ezen müforditásával egy 
komoly müvészi élvezetet nyujtott, 
mert visszavezetett bennünket ahhoz 
a forráshoz, amelyből ma már csak 

álmainkat merithetjük és amiből 
erőt nyerhetünk a jövőben. 

A „Havas Balladái" az örökkévaló- 

ság vágyát érzékeltetik Bennünk, 
olyan ingereket, olyan ösztönös élet- 
rezgéseket hoznak ki, amelyek nem 
ismerik a mai fülledt levegőt, amely- 
ben a meggyőződés nélküli irodalom 
éheskedik a pénz, az üres és ala- 

csony szórakozások gyönyörüsége 
után. 
Kádár Imre könyvét diszes kiálli- 

tásban a Szépmives Céh adta ki és a 
könyv müvészi illusztrációit Demian 
Tassy, a nagytehetségü rajzolómüvész 
készitette. 

gttötttzz. 

Dr. Tataru volt erdélyi mi- 
nisztert az Erdélyi és 

Bánáti KözigazgatásiBizott- 
ság elnökévő nevezték ki 
BUCURESTI. Az alminisztériumok 

megszüntetésével a kormány meg- 
szüntette az erdélyi minisztériumot 
is, mely dr. Tatar Corilannal az élén, 
Erdély és, Bánát számára nélkülöz- 
hetetlen tevékenységet végzett. 

A kormány a minisztérium hiá- 

nyát egy közigazgatási bizottság 

felállitásával pótolja, 

amely Erdély és Bánát adminisztra- 
tiv ügyeit intézni fogja. A bizottság 
számára az eddigi erdélyi miniszté- 
riumi költségvetését biztositják. Dr. 
Tatar Coriolan hazaérkezéséig ár. 
Constantin Sacu irányitja a közigaz- 
gatási bizottságot. 

HRomániá ban is 
a Fillér-vonatokat 

BUCURESTI. Joncscu tábornok, a 
CFR vezérigazgatója, aki, mint isme- 
retes, több napot töltött a budapesti 
vasuti kiállitáson, érdekes nyilatko- 
zatot tett budapesti tapasztalatairól. 

Megállapitja a tábornok, hogy a 
magyar államvasutak éppen olyan 
gondokkal küzdenek, mint a CFR. 

Itt is a tavalyi jövedelemhez mér- 
ten 12-14 százalékos visszaesés ta- 
pasztalható. A vasuti kiállitásról a 

legnagyobb elismerés hangján em- 

lékezik meg a tábornok. Az ottani 
eredményeket látva, meg is telte a 
kezdeményező lépéseket a MáV-nak 
a CFR-rel való kapcsolatai kimélyi- 

téséről. 

Magyarországon nagy sikerrel 
alkalmazzák az ugynevezett Fil- 

s 

Szinkör 

lér-vonatokat, amelyek 75 száza- 
lékkal olcsóbb tari! ával müköd- 
hetnek, mint a megszokott vasuti 
járatok. Szó van arról, hogy a 
magyarországi Lököshá- 
zán keresztül Bukarestig hosz- 

később pedig Konstancáig is közle- 
kedni fog a Fillér-vonat. 

A tábornok nagy elismeréssel be- 
szélt az elektromos mozdonyokról, 

amelyek mint a Ganz és Társa gyár 
termékei, közfeltünést keltettek a Ki- 
állitáson, A CER specialistát fog ki 
küldeni Budapestre és amennyiben a 
fárgyaálások sikerre vezetnek, Brassá 

és Pleesti között elektrenios venatat 
állitanak be. 

ANNY ONORA 

A postás fiu és a huga 
SZERDÁTÓL KEZDVE MINDENNAP 

azssssyá 

Románia nem tárgyal addig Oroszországgal, 
mig Beszarábia csatlakozását el nem ismeri 
BUCURESTI. A bukaresti lapok 

közlése szerint Lengyelország ujabb 
közvetitési kisérletet tett az orosz- 
román tárgyalások ujrafelvétele ügyé- 
ben. 

Semben bukaresti lengyel követ 

felajánlotta a kormánynak, hogy 

Lengyelország hajlandó a meg- 

szakadt rigai tárgyalások folyta- 

tására közvetitő lépéseket tenni 

a szovjetkormánynál. 

A román kormány a lengyel követ 
előtt ismételten leszögezte azon állás- 
pontját, hogy mindaddig nem haj- 
landó a tárgyalásokat folytatni, mig 
Szovjetoroszország a beszarábiai kér- 
désben kielégitő nyilatkozatot nem 
tesz. 

amem 

Nincs szükség külföldi kölcsönre 
Zolnai András uram megtalálta Varga Pál uramnak 
1443-ban kelt végrendeletét, mely felfedi kincses 
Kolozsvár egykori dárius kincseinek rejtekhelyét 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Egy rendki- 
vül érdekes kérés fekszik Bornemissa 
Sebastian interimar-bizottsági elnök 
asztalán. A kérés méltóságos Arsge- 
toianu pénzügyminiszter urhoz van 
adreosszálva s nem kevesebbet mond 
benne Zolnai András uram, mint 

hogy a Méltóságos miniszter ur solise 
törje a fejét holmi külföldi kölcső- 
nök megszerzésén, mert ha neki a 
szükséges eszközöket rendelkezésére 
bocsátja, annyi kincset bocsájt ren- 
delkezésére, hogy az összes állami 
adósságok dupla nyugdijak s tripla 
fizetések kifizetése után még mindig 
annyi kincs marad, hogy Kolozsvár 
összes fuvarosai nem lesznek képe- 
sek elszállitani. 

Hol van a temérdek kincs? Fele- 
letet ad erre Varga Pál uramnak 
Zolnai uram kéréséhez esatolt 
14423 julius 5-én kelt végrendelete. 

E végrendeletben többek között 
azt mondja Istenben boldogult Varga 
Pál uram, hogy 

Gyalu mellett a Cigány-havason 

a vár kápolnától 75 lépés távol- 

ságra keletre van egy kut, e kutba 

lemenve a viz szinével egyenlő 

magasságban ott van a kincs el- 

rejtve, amely a rejtek ajtó felrob- 

bantásával hozzáférhető lesz. 

Egyetlen akadálya a kincs birtok- 
ba vételének csak az, hogy 

a kincses kamarát egy hatalmas 

, sárkány őrzi. 

Innen hozta ő is hajdanában azt a 
temérdek vagyont, mely az egykori 
dusgazdag kolozsvári Varga-család- 
nak tulajdona volt. 

Ezek alapján Zolnai Pál uram, 
mint Varga Pál uram törvényes örö- 
köse arra kéri a Méltóságos minisz- 
ter urat, adna rendeletet a kolozsvári 

VEik hadtest parancsnokságának, 
hogy a sárkány legyőzéséhez szüksé- 
ges katonaságot bocsássa rendelke- 
zésére. 

Ha ezen kérését teljesiti, kötelezi 
magát, hogy a temérdek kincs 70 szá- 
zalékát két hét alatt a miniszter ur- 
nak beszállitja, a 30 százalék pedig 
törvény szerint őt illeti. 

A sárkányt Őfelségének a király- 

nak fogja ielajánlani. 

Isten segélje Zolnai uramat tervé- 
nek keresztül vitelére. Ennek remé- 
nyében két hétig még az éhező nyug- 
dijasok is türelemmel várnak s az- 
után majd ők is és mások is olyan 
jól lesznek, hogy senem élünk, se 
nem halunk, csak kinlódunk, mint a 

csiki gyermek hushagyó kedden... 

Magyar Szinház 
erdán este: TÜZMADÁR rendkivül olcsó 

; matinéhelyárakkal: 10 és 20 lej 
Csütörtökön este Hunyady Sándor uj darabja: 
BAKARUHÁABAN és Török Rezső uj darabja: 

MENXASSZONYTÁNC 

bevezetik 

Hétfőn és kedden d. u. 3, 5 és 7 

VI EVFOLYAM 114 Sz 

Székelyhidy Ferenc dr. vendég 

téka. Pénteken este 9-kor lesz § 
kelyhidy Ferene dr-nak, a budape 
Operaház örökös tagjának egyetk, 
esti vendégjátéka. A Mosoly országá. 
ban lép fel Székelyhidy, amelybe, 
egyik legnagyobb sikerét aratta. Sze. 
kelyhidy Ferenc dr. a budapesti Öpe. 
raház büszkesége, számtalan külföld 

nagy sikere igazolta kiváló képess. 
geit és kivételes tehetségét. 

Szerdán este: Tüzmadár 10-90 

lejes helyárakkai. Szerdán este tend. 
kivül elesé matinéhelyárakkal zi. 
laha Lajos óriási sikerü drámája , 

Tüzmadár kerül szinre. A jegyek ára. 

páholy 80 lej, földszint 20 lej, erkély 

10 lej. 

Csütörtökön este két egyfelvonásos. 
Bakaruhában és Menyasszonytánc, 

Csütörtökön este Hunyady Sándor uj 
óriási sikerü egyfelvonása, a Baka. 

ruhában kerül szinre. Hunyadynak 

ez a darabja kivételes sikert aratott 

a budapesti Vigszinházban. Ezt kö. 
veti Török Rezsőnek egy 100 előadást 

megért kitünő vigjátéka, a Menyasz 

szonytánc. 

Szerdán este 0-kor: Tüzmadár. (A mozinál 
is olcsóbb matinéhelyárakkal, Jegyek 
ára: Páholy 80 lej. minden földszinti 
jegy 20 laj. valamennyi erkély jegy 10 
lei. Sorozatszám 220.) 

Csütörtök este 9-kor: Bakaruhában. (Uj. 
donság először! Hunyady Sándornak, 
a Feketeszáru cseresznye" szerezőjé- 
nek legujabb, a budapesti Vigszinház- 
ban szenzációs sikert aratott darabja. 
Utána: Menyasszonytánc. (Uijdonság 
először! Budapesten 100-szor adott éne- 
kes játák. Premierbérlet 30. sz. Soro- 
zatszám 224.) 

Pénteken este 9-kor: Mosoly országa. (Dr. 
Székolyhidy Fenencnek. a budapesti 
m. kir. Operaház örökös tagjának 
egvetlen esti vendégjátáka. Premier- 
helvárak. Bérletszünet. Az „Antonia' 
előadásának jegyei ráfizetés nélkül ér- 
vényesek. Sorozatszám 219.) 

A Szinkör Mozgó heti müsora: 

Szerdán, csütörtökön és pénteken d. u. 5. 

5 és 7 ótakor: Postásfin és a hugi 
filmoperette 9 felvonásban, a főszere- 
vekben: Anny Ondra, Vlaszta Burian, 
Roda-Roda. Uj hangos hiradó. Hely 
árak 10, 20 és 30 lej. 

Szombaton d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor 
premier! Jöjijön hozzám randevura 
filmoperette 9 felvonásban, a főszere 
pekben, Lucy Englisoh, Szőke Szakáll 
Ralph Arthur Roberts, Fritz Sahult. 
Hangos hiradó. Helyárak 10, 20, 30 lej. 

Vasárnap d. u. csak két előadás 3 és 
órakor: Jöij el hozzám randevura. 
filmoperette 9 felvonásban, a főszere 
vekben: Lucy Englisach, Szőke Sza- 
káll, Raloh AÁrthur Roberts. Eriti 
Schultz. Hangos hiradó. Helyárak: 10 
20 és 30 lej. 

órakor: 
Jöjjön hozzám randevura, filmporette 
ő felvonásban. Ui hangos hiradó. Hely 
árak: 10, 20 és 30 lej. 

enaoont 
CSÜTÖRTÖK, május 19. 

BUCURESTI. 14: Gramofon. 15: Gramo 
fon. 19: Vegyes hangverseny. 20.10: A hani 
verseny folytatása. 21: Jean Athanazi 
enekhangversenye. 20.20. Szimfónikt 
hangverseny, vezényel Carlo Brunetti. 2 
Előadás. 23.15: A hangverseny folytatása. 

BUDAPEST. 10.15: A budapesti koncet 
zenekar hangversenye. 13: Déli harangs 
15.05: Férfi kvarteti hangversenye. 17: 18 
latmesék. 18: Előadás földmüvelőknek 
ó. 30: Hangverseny a zeneakadémiáról ő 
ő. 30: Zeitinger Jenő zongona hangyerő. 
nye. 21.10: Előadás a hangosfilmről. Z2 
AZ operett fejlődése. 25.20: Toll Árpád 
Jancsi cigányzenekara. 

BÉCS. 12.30: Bert-Sylving kvartett 
15.40: Carl Muck gramofonon. 14.10: ( 
mofon. 16.30: Hangverseny. 18.50: eei 
-Btti zenekar. 20.40: Népies zene. 2ye 
osztrák zeneszerzőkk müűvei. 23.45: 181 
zene. 

Olvassa és terjessze 
a Mai Vilájot 
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gazdasági háborut 

folytatnak egymással 
LONDON. Az Egyesült Államok és 
latin-amerikai országok között vám 
kontliktus van kitörőben. Peru hiva- 
falos jegyzéket küldött Washington- 
pa, amelyben azzal fenyegeti meg az 

amerikai kormányt, hogy az Unióból 
származó importcikkekre 300 száza- 

Jékos vámot fog kivetni, ha az Egye- 
sült Államok kormánya nem ejtené 
el a tervezett rézvámokat. A newyor- 
ki lapok szerint már megindultak a 

tárgyalások a délamerikai államok 

közötti vámegység létrehozása iránt. 
A megalakuló vámegységhez Chilen 
és Perun kivül kétségtelenül csatla- 

kozni fog Argentina is, mert szintén 
elégedetlen az északamerikai agrár- 
vámokkal. 
- 

Az állami tisztviselők 
fizetési hátralókait még 

e héten kifizetik 
BUCURESTI. (Rador.) A pénzügy- 

miniszteriumban tegnap este értekez- 
letet tartottak Argetoianu elnökleté- 
vel a pénzügyminisztérium főbb tiszt- 
viselői a köztisztviselők fizetése tár- 
gyában. Meg fogják vizsgálni az áp- 
rilis havi bevételeket és a májusi ki- 
látásokat és ennek alapján kimuta- 
tást fognak késziteni a tisztviselők 
számára kiutalható fizetésekről. 

Ha a rendelkezésre álló üösszeg 
nem fedezi a kiutalandó ifizeté- 
seket, ugy megfelelő arányban 

fogják a fizetést eszközölni, 

egyben megállapitják azokat a mó- 
dozatokat, amelyek mellett a fenn- 
maradó differenciát a jövőben fizetni 
fogják. Azt hiszik, hogy a fizetések 
80 százaléka folyositható lesz legké- 
sőbb szombatig. 
- 

Elfogták Vajda Sándor 
volt miniszterelnök 

lakásának fosztogatóit 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozsvári 

rendőrség letartóztatta Hornischer 
Károly 24 éves kereskedő segédet, 

aki Silistrán a 36-ik gyalogos had- 
testnél teljesit szolgálatot és Lajos 
nevü testvérét, akik hetekkel ez- 
előtt Kolozsvárt betörtek Vajda Sán- 
dor volt miniszterelnök lakásába és 
onnan körülbelül 20 ezer lejnek meg- 
felelő értéktárgyat vittek el. A letar- 
tóztatott betörőket a rendőrség át- 
adta az ügyészségnek. 
tt. 

Ma temstik Molnár Jakabot 
Molnár Jakab, az Erdélyi Szénbá- 

nya rt. volt igazgatója tegnapelőtt 
Aradon szivszélhüdésben hirtelen el- 
hunyt. A halottat családja hazahozat- 
ta és ma délután temetik a családi 
házból. 
Molnár Jakab több évtizeden ke- 

tesztül egyik kimagasló személyisé- 
ge volt Erdély, de főleg Kolozsvár 
sazdasági életének. Mint egyik leg- 
nagyobb kolozsvári vállalat igazgató- 
ja hosszu időn keresztül tagja volt a 
Kereskedelmi és Iparkamarának és 
Számos más gazdasági érdekszövet- 

ségnek. De az elsők között találtuk 
őt minden emberbaráti intézménynél 
is. Tragikus halála nagy megdöbbe- 
nést keltett az egész városban. 

HMagyan Szinháze Dácia mozgó 

MAIVILÁG 

10r. Hornung Néró brassói orvos fő belötte magát 
és azonnal meghalt 

BRASOV-BRASSÓ. Megrázó kö- 
rülmények között követett el az el- 
mult éjjel öngyilkosságot dr. Hornung 
Nero brassói orvos, A jónevü, város- 
szerte ismert fiatal szász orvos, fele- 
ségévl és egy Árvay Albert nevü diák- 
kal Ghimbáról jött be Brassóba, ahol 
néhány hónappal ezelőtt körorvosi 
állást vállalt. A társaság a délutáni 

.ttaaa 

Gallovich Aranka pénzhamisitási 

órákban visszatért Ghimbára, ahol 
nagy társaságban kedélyes mulatság- 
ban vettek részt. 

Ejjel félháromkor az orvos szo- 

bájába vonult vissza és halánté- 

kon lőtte magát. 
A lövés hallattára a házbeliek a 

szobába rohantag, de a fiatal orvos 
már halott volt. 

perében 
az összes tanuk a vádlott ellen vallottak 

ELUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap tár- 

gyalta a kolozsvári törvényszék első 

szekciója Gallovieh Aranka-Pop ko- 

miszárné ügyét. A vádlottak padján 

ültek Székelv Akos, apja Székely Gé- 
za, Schrimpf Frigyes és Gallovich 

Aranka és Keresztes József. A biró- 

ság legelőször Székely Ákost hallgat- 
ta ki. Székely azt vallotta, hogy Gal- 

lovich Arankával az általuk inditott 

Kolozsvár -Nagysomkuti autóbusz- 

járat révén ismerkedett meg, akinek 

bnutort és élelmiszert szállitott. Gallo- 
vich nem fizette meg a tarifát, de az- 

zal egvyenlitette ki, oy állásba he- 

lvezte Keresztesnél. Gallovich Aranka 

- folytatta Székely vallomását, - 

rá akart venni a hamis klisék elkészi- 

tésére. Többször kiséreltem meg, de 

siker nélkül. Végül meguntam az os- 

tromot, jelentettem a rendőrségnek 

az egész dolgot, mire a rendőrség 

rátette a kezét a társaságra. Hason- 

lóan vallottak Székely Géza, Schrimpf 
Erigyes, Keresztes József. Gallovich 

Aranka vallomása azonban elmaradt 

az idő előrehaladottsága miatt. A tár- 

gyalás folytatását folyó hó 30-ra tüz- 

te ki a biróság. 

Magyar Szinhar 

Székelyhidy Ferenc 
vendégjátéka 

Mosoly országa 
féntelken este ? órmtor 

A városi Strandfűrdő e hó végével üzembe 
lesz helyezhető 

Fellendültek a magánépitkezések Clujon - A városi épitkezések csak 
a javitásokra, járdafoltozásokra szoritkoznak 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A „Mai Vi- 
lág" munkatársa beszélgetést folyta- 
tott Ciortea Viktor városi főmérnök- 
kel, aki szives volt munkatársunknak 

az épitészeti hivatal reszortjához tar- 
tozó városi ügyekről részletesen in- 
formálni. 

Ciortea főmérnöknek 
sunk kérdéseire adott 
alábbiakban közöljük. 

A strandfürdő munkálatai már 
annyira előrehaladtak, hogy azo- 
kat remélhetőleg e hó végéig tel- 

jesen befejezik 

munkatár- 

válaszát az 

s igy mi sem állja utját annak, hogy 
a fürdés és strandolást kedvelő közön 
ség - amennyiben ezt az időjárási 
viszonyok megengedik - mielőbb 
megkezdhesse. Még az esetben is, ha 
netalán a Szamosgát kijavitását nem 
végezhetnők be, módját találjuk an- 
nak, hogy a strandfürdőt kellő meny- 

nyiségü és megfelelő vizzel ellássuk. 
- A magánépitkezések általában 

véve, - mondotta Ciortea főmérnök, 

- szép lendülettel indultak meg s 

igen sok munkanélküli jutott ez- 
által kenyérhez. 

Tudomásom szerint az épitési vállal- 

Corso filmszinház 

kozók a munkások alkalmazásánál 
meglehetősen betartják a 70 százalék 
helyi és 30 százalék idegen munkás 
alkalmazását. 

Sajnos, hogy a városi épitkezé- 
sek az anyagi eszközök hiányá- 
ban csak a legszükségesebb ja- 
vitásokra és járda foltozásokra 

szoritkoznak. 

A Rudolf-uti uj betonhidra vonat- 
kozólag a főmérnök előadta, hogy a 
hidvégén levő házakat a város an- 
nak idején kisajátitotta. 

Ezek lebontásának és az ucca 
nivellálásának csak egyetlen aka- 

dálya van, ez pedig a pénz, 

mert, amig a kisajátitási értéket a 
város ki nem fizeti, a házak nem 
bonthatók le. 

Végül a Str. Fántinelli (Vasvári 
Pál-ucca) és a Garibaldi-ucca között 

levő piactér rendezéséről nyilatkozott, 
mely szerint 

legfőbb gondjukat képezi ezen 
tér mielőbhi rendezése, esetleg 

parkirozása, 

amihez, mihelyt a pénzügyi viszo- 
nyok lehetővé teszik, azonnal hozzá 

ne iovább 

A kormány engedélyezte a 
sorocai zsidó-gymnázium 

megnyitását 
BUCUÜRESTI. Ismeretes, hogy a 

sorokai véres események után a kor- 
mány betiltotta a sorokai héber gim- 
názium müködését, azzal az indoko- 
lással, hogy az intézetben kommu- 
nista propagandát fejtenek ki. 

A Tarbut liceum igazgatósága a 
Zsidó Parlamenti Klub tagjainak 
segitségével hónapok óta min- 
dent elkövetett, hogy a liceum 
ujból való megnyitását kieszkö- 

zölhesse. 

Szombaton dr. Rosenhaut, a Tarbut 
liceum igazgatója és dr. Mihashan, a 
Zsidó Párt regátbeli alelnöke, kihall- 
gatáson voltak Jorga miniszterelnök- 
nél, akit ismételten kértek a liceum 
megnyitásának engedélyezésére. A 
miniszterelnök válaszát attól tette 
üggővé, hogy Rascanu tábornok a 
sorokai liceum ügyében milyen je- 
lentést fog tenni. Jorga azonnal érint- 
kezésbe is lépett Rascanuval és ugy 
látszik 

a tábornok jelentése kedvező volt, 

mert a sorocai Tarbut liceum hétfőn 

ujra megkezdte müködését. 

Segitsünk adományainkkal a 
kolozsvári árvizkárosultakon 

ménány martb 
üLtSŐ úRak 

férfi mintás zokni 1 pár 14 L-től 

hibátlan selyem harisnya 33 L-től 

kézzel himzett selyem ,„ 65 L-től 

tartós cérna női harisnya 35 L-től 

I-a bemberg s. harisnya 90 L-től 

női divat keztyük 18 L-től 

gebelin képek 12 L-től 

mozaik- és kelimpárnák 70 L-től 

gobelin párnák 60 L-től 

csipkék már 3 L-től 

nyers perzsa hárász kg. 110 L-től 
........... 

Ezenkivül függöny-grenadinok és 

tüllök, valamint mindenféle rövid- 

áruk. 

VOLT ROTTMANN ÉS NAGY 

HaGY TESTVÉRER 
CLUJ, REGELE FERDINAND 11a. 

fognak. 

EDISONagzélsz elsánenszinnaz Carmen mozgó 

Este 9 órai kezdettel 

TÜZMADÁR 

olcsó matinéhelyárakkal 1 

10 és 20 lej. 

Szerdai este 8 és fél órakor 

3, 5, 7 és 9 órai kezdettel: 
„Sing-Sing (Szerelmes ördög) 
Lázadás a fegyházban 3000 
szereplővel, gépfegyverek ro- 
pogása és egy szörnyü tragé- 
dia játszódik le e filmben. 
Fősz.: Heinricoh Georg, Dita 
Parlo és Gustav Diesl. Mü- 
sor előtt a legujabb Fox heti 

hiradó. 

3 hangos szenzáció egyszerre 
Szerelem szigete 
12 felvonásban 

Fősz.: Conchita Montenegro, 

Leslie Howard, Michel Lewis 

II. Farkasok dala 
Wild-West dráma 12 felv. 

Fősz.: Gary Cooper, Lupe 
Velez és Micki Maus. 

Világsikert aratott nagy pre- 
mier 3, 5, 7, 9 órai kezdettel. 

Farsang Párisban 

Vigj. S felv. Fősz.: Jeanet 
Mac Donald. II. Mi hárman, 
mint fotballisták. Vigjáték 

2 felv. 



A beteg nyugdijasok 
a 

jajkiáltása 
A nyugdijasok lelket emésztő gon- 

dokkal várják nyugdijuk hátralékai- 
nak kiutalását, hogy megszünjön 
végre az a nyomor, amellyel szemben 
már védekezni képtelenek. 

Legnehezebb a sorsuk azonban a 
beteg nyugdijasoknak, akiknek saj- 
nos, elég nagy a számuk. 

Ezek egyikének közöljük hozzánk 
intézett panaszos levelét, melyet az 
illetékes tényezők szives figyelmébe 
ajánlunk. A levél szól, mint követke- 

zik: 

Tisztelt Szerkesztő ur! 

Kérem, sziveskedjék b. lapjuk, a 
„Mai Világ"iban, mely a nyugdijasok 
érdekeinek oly elismerésre és hálára 
kötelező védelmezője, alábbi soraim- 
nak helyt adni. 

Tanitó voltam. 1980-ban, mint tü- 
dő és gégehurutban szenvedő beteget 
nyugdijaztak. 1931. szeptember hóig, 
amig nyugdijamat rendesebben kap- 
taám, egészségem javulóban volt, mult 
év szeptember havától azonban nap- 
ról-napra sulyosabb az állapotom, 
mert amellett, hogy gyógyszerekre 
nincs pénzem, az orvos véleménye 
szerinti javulásom főfeltétele a jobb 
táplálkozás is lehetetlen. 

Igy, nyugdij nélkül, nem tudok se- 
giteni azon az elrontott tüdőn, me- 
lyet tönkretett régebben a munka, 
most pedig a hiányos táplálkozás és 
a tél sanyarusága. 
Majd panaszával a pénzügymi- 
niszterhez fordulva igy folytatja: 

Miniszter ur! 
Sürgős és fontos dolgai közepette 

ön, aki - ha jól tudom orvos is - 
gondoljon a tehetetlen beteg nyugdi- 
jasokra. Könyörgök önhöz a huma- 
nizmus szent nevében, haligassa 
meg esdő szavát egy sulyos beteg- 
nek, s a nyugdijam sürgős kiutalása 
által tegye lehetővé gyógyulásomat. 

Egy nyugdijas tanitó. 

A magunk részéről e levélhez csak 
annyi megjegyezni valónk van, hogy 
a nyugdijegyesület kebelében létesi- 
tett betegsegélyező csoport részvétlen- 
ség miatt - mert nincs miből a tag- 
dijat fizetni - az állapotokon egye- 
lőre nem segithet. Kivánatos volna, 
hogy az egyesület kérjen az államtól 
anyagi támogatást, amely tegye lehe- 
tővé a beteg nyugdijasok segitését. 

A nyugdijfizetésekre még nem jött 
rendelet. Illetékes helyről vett érte- 
sülésünk szerint a nyugdij kiutalá- 
sokra vonatkozólag Bukarestben 
most folynak a tárgyalások. Lapunk 
utján értesiteni fogjuk a nyugdija- 
sokat az eredményről. 

Amikor a tüzoltók eső- 
vizzel és csákánnyal dol- 
goznak, mert nincs viz- 

vezetéki hálózat 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Szombaton 

éjszaka Sávulean Aurél Donáth-ut 61. 
szám alatti lakós, családjával -jjel 2 
órakor arra riadt fel álmából, hogy 
fejük felett ég a ház. A ház lakói fe- 
jüketl vesztve kapkodták magukra a 
legszükségesebb ruháikat és kirohan- 
tak az udvarra. Kihivták a tüzoltókat, 
de a tüzoltók tudománya ez esetben 
csődöt mondott. Ugyanis a ház egy 
hosszu telken épült a Hója erdő mel- 
lett, három-négyszáz méterre a Do- 
náth-uttól, hová a tüzoltók nem vol- 
tak képesek vizet szivattyuzni. Végre 
találtak egy kis medencébe összegyült 
esővizet, de ez majdnem a zeróval 
volt egyenlő. Közbe a tüz átterjedt 
egy mellette lévő épületre is. A tüz- 
oltóknak vizük elfogyott, igy kényte- 
lenek voltak csákányjaikhoz nyulni 
és bontással próbálták meg a men- 
tést, de az első épületnél sikertelenül, 
mert teljesen leégett, mig a másikat 
sikerült megmenteniök annyira, hogy 
csak a fedél rongálódott meg. 

A francia utasszállitó hajó tüzkatasztrófája 
nem kommunista merénylet müve, 

hanem rövidzárlat okozta 
LONDON. A Cap Guardafuinál égő 
francia utasszállitó hajó tüzét az el- 
ső osztály kabinokban keletkezett 
rövidzárlat szikrái okozták. A tüz 
rohamosan terjedt s egyre jobban el- 
hatalmasodott. Rövidesen megsemmi- 
sült a radió leadó állomás is, de ak- 

kor már több hajó utban volt a sze- 
rencsétlenség szinhelye felé. Megmen- 
tett utasok szerint az utasok vadul 
tolongtak többnyire éjszakai öltözék- 
ben a fedélzeten s a pánikban rend- 

A kormámn 

x szeres menekülési kisérletekrőli nem 
lehetett szó. Az óriási hőségben száz 
sro'tak a teagor. es a igyekez- 

teb elérni a mentőhajókat Az egvüvé 
tartozókat a menekülés elválasztotta 
egymástól. Mintegy hatszáz nutast si- 
került megmenteni. Az eltüntek szá- 
mát még nem tudják pontosan. A 
francia hajóstársaság értesülései sze- 
rint az áldozatok száma nem éri el 
a százötvenet. 

y átszervezése 
még nincs befejezve 

ver- 

a kor- 

BUCURESTI. A Lupta olyan 
zióról ad hirt, mely szerint 
mányt rövidesen átszervezik. Jonescu 
Sisesti földmivelésügyi miniszter he- 
lyébe Ottescu belügyi alminiszter lép- 
ne, Ghica helyét Mitilineu foglalná el. 

Válcovici közlekedésügyi miniszter is 
távozik. Someriu államtitkár almi- 
niszter lépne elő. A Lupta valószi- 
nütlennek tartja a hireket, mert Jor- 
ga nem akar hallani az átszervezésről. 

zölt 

Nyolcszáz kommunistát, akik Mam. 
burg városa ellen vonulíak - letar- 

tóztatltak a német hatóságok 
BERLIN. Hamburg határában if- 

jukommunisták vörös zászlókkal tün- 

tető autókolonnéját feltartóztatták s 
mintegy nyolcszáz tüntetőt bekisér- 

tek a rendőrségre, ahol igazoltatás 
után szabadon engedték őket, de a 
biróság az eljárást lefolytatja elle- 
nük. 

...... 

Lindbergh maga is részt akar venni fia gyilkosainak 
kinyomozásában 

LONDON. A newyorki lapok érte- 
sülései szerint Lindbergh részt kér 
fia gyilkosainak nyomozásából. Erős 
rendőri készültséget vezényeltek ki a 
Lindbergh-villa környékére. Ugy hir- 
lik, hogy a gyilkos gyermegrablók 
öten voltak. Közülök három külföldi. 

Nő is volt köztük, kinek az lett volna 
a továbibakban a feladata, hogy a 
gyermeket ápolja, de közben a ban 
diták eddig még felderitetlen okból 
rászánták magukat az elrabolt gyer- 
mek megölésére. ! 

E rovatban minden szó 1 lej. Vastagabb betüvel szedve 2 lej. A legkisebb 
apróhirdetés 10 leji - ÁLLÁSTKERESŐK FÉLÁRON HIRDETHETNEK. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

ALKALMAZÁS 
ezztaazzmmstzs zznvsezemaáa 
FÉRFISZAÁBÓ tanulót felvesz Kiss uri- 

szabó, Deák Ferenc-ucca 7. 

LAKÁSOK 
EGY szoba, konyhás lakás junius I-re 

kiadó Dávid Ferenc-ucca 35. 

KIADÓ kis szoba, konyha, nagy uccai 
szoba azonnal. Árpád-ut 36. 

ADÁS-VÉTEL 
Uraságoktól levetett használt férfi 

ruhákat magas áron vesz és olcsón árusit. 
nDorotheum Főtér 22. Albina bank 
udvar. 

Élő, cserepes és vágott virágok, 
csokrok, koszoruk, kaméliák, azaliák, 
pálmák legolcsóbb árban szerezhetők 
be. Prima szegfük 8 lejért kaphatók 
Szathmáry kertészetében, Str. Grigo. 
rescu 183-15. (Rákóci-u.) Telefon 730. 

EGY szilszkin bunda eladó. Érte- 
kezni Sándor harisnyaüzletben, Fő- 
tér 9. 

Eladó másolóprés, használt sezlón, 
Boldog-u. 8. Megtekinthető délelőt- 
tönként. 
EGERBEGYI rizlingbor kivitelre 12 

lej „Vadászkürt" (volt Györke ven- 
déglőben Óvár) 3 fogásos ebéd étlap 
szerint 23 lej. 

ZÁLOGCÉDULÁKAT ékszerekről 
magas árban veszek. Aranyért leg- 
többet fizetek. „Regord 
Cuiea Victoriei 1. ' *.... 

ékszerész, 

KÜLÖNFÉLÉK 
........... 

Pantofarie Moderna Egyetem-u. 
2. férfitalpalás 70, sarok 30, női talpalás 
60, sarok 15 lej. Férfi vagy női cipők mér- 
ték után 450 lej. Elsőrendü anyagokból. 

Moskovits és Társa konyha 
felszere 

lési cikkek, üveg és porcellán-áruk. Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Főpos- 
tával szemben. 

Szabó Jenöő divatkülönlegességek 

Ferdinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 570. 

ve . Kész férfiruhák áruháza 
Meuman Mi háza. Uriszabóság. Piafa 
Unirii (Főtér) 14. sz. 

Albert könyv- és papirkereske- 
Keszey álbe és antiguariuma. Bármely 
könyv olcsó antiguarárban kapható. Cim, 
Piafa Unirii (Főtér) 7. szám. Hitelbank-épület) 

FIGYELEMI A legutolsó felszámoló 
zálogházi árverés folyó hó 19-én lesz 
megtartva a Calea Victoriei 25. száni 
alatt. 

VIZSGÁRA 5 gimnáziumig felelőség 
mellett elcsón előkészitek. Érdeklőd- 
ni lehet Mode de Paris, Bólyai-u. a 
volt városi üzemek épületével szem- 
ben. 

A PARK szanatórium 
gözfürdőjében, Monostori-ut 
62. sz., gőz- és kádfürdő ára 
30lei. Pedikür, massage I5 lei. 

nagyáruháza. Cal. Reg 

Tárnok kétségbeesetten nézte 
ládjának legjebb barátját. Relten 
volt számára ez a viszontlátás A k 
jobban zokogni szeretett volna, an 
nyira megviselte ez a látvány. 
mann usv nézett ki, mintha már . 
lenne benne élet. Az öreget retten 
tesen megviselte a betegség. Ügy fe. 
küdt ott, olyan fáradtan és reményi 

lenül, mint akinek az esvik lába 
a sirban van. 
Fosalma sem volt róla, hogy Alt 

mannt ilyen állapotban fogja találni 
Mondták neki ugyan, hogy az Öreg 
beteg. de, hosv a helyzet enyyire 
lyos és reménytelen, erre Tárnok 
nem mert gondolni sem. Fájdalmasa 

It arra a lehetőségre, hogy ese 
leg el kell veszitenie ezt a hüsége 
megbizható. kedves, becsületes mun. 
katársát, akinek egész élete a munk, 
volt és ki mindig és minden köriül. 
mények között becsületes maradt. 

Nagynehezen nyugalmat erősza. 
kolt magára és bátoritóan szemlélt 
az öreget. 

Altmann bácsi felnyitotta ismét , 
szemeit és halkan megkérdezte: 
- Nos fiam, boldos vagv? 
Tárnok iesvekezett elkerülni az 

öree vizseáló tekintetét és nagvon 
halkan mondta: 
- Igen, boldog vagyok. 

Altmannt nem lehetett becsapni 
Merőn a férfi szemébe nézett és isy 
szólt: 

Ne hazudi nekem! Mondd meg 
az igazat, 
- A felesésem a legtisztességesebb, 

legkedvesebb, leghübb asszony, - 

nondta. - És szeret engem. 
EÉs te? 
Tárnok vállat vont. 
- Miért kinzol engem Altmann' 

- kérdezte. 
- Az igazságot akarom tudni. 
- Megmondtam. 
- Nem mondtad. Nem hiszek ne 

ked. Látom az arcodon, hosv nem azt 

már 

mondod, amit gondolsz. 
- Nem hazudok.. 
- Édes fiam, engem hiába pró 

bálsz félrevezetni. Én tudom, hoov 
te sohasem lehetsz boldog, mert hi- 
szen sohasem fogod tudni a te szép- 
séges Máriádat elfelejteni... 
Tárnok két kézre fogta a homlo 

kát és az öreg vánkosára borult: 
- Ilgazat mondtam? kérdezte 

Altmann. 
- Igen, öregem. Nem tudom a7 

én Máriámat elfelejteni. Sokkal job- 
ban szeretem, mint valaha és szinte 
elepedek a vágytól, ho- lássam. Is 
tenem, ha biztosan tudnám, hogy 
milyen sors jutott osztályrészül neki! 
Ha tudnám, hol van! Folyton ég ben- 
nem az a borzalmas tudat, hosv ta- 
lán nyomorban, talán veszedelemben 

van és nekem nincsen módom segi- 
teni rajta. Akárhova nézek az ő édes 
arcát látom és a csodálatosan tiszta 

kék szemét! Istenem, milyen szeren- 
csétlen vaovok. 

Az öreg meghatottan felelt: 
- Szegény barátom! Oh, én sejtet- 

tem! Altmann bácsi mindent tud, All- 
mann bácsit nem vezeti félre semmi 
Szerencsétlen vagy, szenvedsz, oh, én 
látom, ugy szenvedsz, mint ahogyan 
szerelmes férfi még nem szenvedetl. 
Ezért nem hivattalak vissza betegen. 
kétségbeesetten, gyöngén emindennap 
elvonszoltam az én beteg, öreg testem 
az irodába, hogy vigyázzak minden 
re és ugy adhassak neked vissza min- 

dent, ahogyan átvettem. 

- Oh, köszönöm! 

eEz kötelességem volt.. 
eEEnmberfölöttit végeztél! 
Nem emberfölötti az, amit eg) 

ember el tud végezni... 
- Azért nem hivattalak vissza. 

hogy élvezd ki az életet Párizsban, fe 
lejts el mindentt 
- Felejteni? - sóhajtotta Tárnok 

- Én nem tudok felejteni... Én 1 
sirig nem fogom őt elfelejteni. Hiába 
mentem Párizsba, éjjel-nappal csak 
Máriára gondoltam! Egy pillanatis 
sem tudtam másra gondolni. 
- Most egy más nőhöz vagy kötve 

(Folytatása következik.) 



közlését csak lapunk megnevezé- 

sével engedélyezzük. mkeink 
szerkesztőség és kiadóhivalal: 

E 4 -Kolozsvár, Reg. Ferdinand 75. 

ir al Teleion szám. 61. 
ettene, 

gv fedelős szerkesztő: mipvéGI A. LA
JOS 

énvie 
ami időjárás. Budapestről jelentik: 

, meteorológiai intézet időjárásprog- 

V Alt ózisa szerint nyugat felől zivatarok 

alámi árhatók élénkebb széllel és átmeneti 

Öreg ehüléssel, keleten változás az idő- 

re s árásban egyelőre nem valószinü. 

árnok Megdermedt és meghalt a nagy 

nasan deg következtében egy földmives. 
esel napokban egy szomoru eset tör- 
séges t Mihai község határában, ahol 
mun Opnea János földmives szántogatott. 

enki Hirtelen egy nagy szélvihar keletke- 
örül ett, majd utána megeredt a záporeső. 

dt. Oprea János a falu felé menekült, de 

tősza tközben megdermedt a hirtelen jött 

mlélle degtől és reggel a falusiak találtak 
, 4 amint holtan feküdt a mezőn. 

mét 4 Ugyanekkor a környéken százával 

uilottak el a lovak és szarvasmarhák 

a hideg következtében. 

agvon = Orvosi hir. Med. univ. W. Dr. 

Mapaport Hella fogorvos külföldi ta- 

muimányutjáról visszaérkezett és ren- 

sapni, eléseit tovább folytatja. Uránia pa- 
és isv ota II-ik emelet. 

Il meg A Szovjet is kedvezményeket 

ujt a magánkereskedelemnek. Lon- 
esebb dnból jelentik: A szovjet az év hát- 

ulevő részére 716 ezer tonnában ál- 

apitotta meg a parasztoktól igényelt 

ágómarha-kontingenst. Azok a pa- 

asztok, akik az igénylés rájak eső 

jann észét beszolgáltatták, korlátozás nél- 

kül ölhetnek állatokat és a hust a 

i magánkereskedelem utján értékesit- 
hetik. 

kne- - Döntöttek az árvizkárosultak 

m azt gélyezésében. A belügyminiszté- 

miumban az árvizkárosultak bizottsá- 

m ülést tartott, amelven Someriu ál- 

pró mtitkár elnökölt. Az ülésen meg- 

hosy apitották az egyes megyék kárait 

rt h a rendelkezésre álló alapokat e 

szép imutatás szerint fogják szétosztani. 

- Doumer nevéről uccát neveznek 
omlo udPárisban. Párisból jelentik: A vá- 
E msi tanács legközelebbi ülésén indit- 
dezte nyt fognak előterjeszteni aziránt, 
gy a gyilkosság áldozatául esett 

maz Doumer elnök nevéről Páris egyik 
! je magy és szép uccáját nevezzék el. 

s - Svájcban népszavazás dönt az 

hogy ilami tisztviselők fizetésének reduk- 
nek dójáról: Londonból jelentik: A Daily 

ben- Expressz szerint Svájcban népszava- 

ta ással fogják eldönteni a köztisztvi- 
mnben elől fizetések csökkentésének kérdé- 

segi- ét. 

édes - Fuzionálnak az amerikai film- 

tiszta árak. Londonból jelentik: Az ame- 

eren- ikai filmiparban fuziók létrehozásá- 
val kisérleteznek, mert a világgazda- 

úgi válság a hangosfilmek nyelvbeli 

ejtel- torlátozottsága miatt még a legtőke- 

1, Alt. etősebb vállalatokat is megrenditette. 

mmi. - Macdonald angol miniszterelnök 
h, én Hhosszabb üdülésre megy. Londonból 
gyan lelentik: Macdonald tegnap látogatást 

edett ett egyik orvosánál. A miniszterel- 
egenn hnök a napokban orvosi kiséret mel- 

mnnap lett hosszabb ideig tartó üdülésre el- 
estem tazik Londonból vidékre. 
nden -A tanonemunka-kiállitás és ipari 
min tikkek vására. A kolozsvári Ipartes- 

tülettől azon értesitést kaptuk, hogy 
Az idén 1932 junius 13-tól julius 3-ig 
artandó tanonemunka-kiállitást ez 

bben vásárral is egvbekötik és ezért 
tegy zt kibőviti a nem tanoncok által, de 

olozsvári műhelyben készült ipari 

issza rgyak vásárával és bemutatja a bu- 

n,fe Aresti tanoncmunka-kiállitásra kül- 

endő tanonci, a Kolozsváron már 

mok iállitott és még az illetők tulajdoná- 
E an lévő kiállitási tárgyakat. Minden 
Tiába Nán 

ak „ayu felvilágositással a Testülgt 
csak folgál a hivatalos órák alatt, ahol a 
natiő Nentkezések is elfogadtatnak, me- 

veket a Testület legkésőbb junius 
/ 

tötvé 18 kér. 

Kkár Gyulával... 
Schalom Ascht, a hires jiddis regény- 

MAIVILAG 

A Pen Klub kongresszusa vasárnap 
délben nyilt meg az Akadémia nagy- 
termében. 
Néhány perccel a megnyitás előtt 

lép be a terembe Ernst Toller, a né- 

met irodalom legszélsőbb baloldalá- 
nak vezére. Melegen kezet szorit Pe- 

Sokan üdvözlik 

irót is, akivel együtt négy jiddis iró 
jött el a kongresszusra. Mindenki 
Galsworthyt keresi az érkezők közt, 
de a Pen Klub elnökétől a kongresz- 
szus megnyitására sürgöny érkezett, 
amelyben jelzi, hogy csak a vasárnap 
esti órákban érkezhetik meg Buda- 
pestre. Végre bevonul az elnökség 
Középen Berzeviczy Albert foglal he- 
lyet Khuen-Héderváry Sándor gróf, a 
kormány képviselője és Sipőcz polt 
gármester között. Közvetlen szomszéd 

ságukban szénfekete klasszikus fran- 
cia szakállával, élesen figyelő kritikus 

restbe érkezett. Bukarestből jelentik: 
Ghica külügyminiszter tegnap dél- 
előtt hazaérkezett. A pályaudvaron 
Jizerski bukaresti cseh követ és Klo- 
bukar katonai attasé fogadták. 

- A hindu zavargások még egyre 
tartanak Bombayban. Londonból je- 
lentik: Bombayban tovább tartanak 
a véres harcok hinduk és mohamedá- 
nok között. A halálos áldozatok szá- 
ma megközeliti az ötvenet. Hatszáz 
sulyos sebesültet szállitottak kórház- 

ba A rendőrség még mindig képte- 
len a tömegek féken tartására. Bom- 

irányitsa a karhatalmat. 
l 

- Hitlerista elnököt választottak 
Anhalt tartományban. Berlinből je- 
lentik: Anhalt tartománygyülése a 
nemzeti szociálista dr. Nikolait vá- 
lasztotta elnökévé. A tartománygyü- 
lés legközelebb alkotmánymódositást 
fog tárgvalni, melynek rendelkezései 
szerint a jövőben az anhalti miniszté- 
riumok egy kézben összpontosulnak. 

Mária jól - érett. Az 1932 

Mikszáth regénypályázati dij nyertese 

Földes Jolán lett, fenti cimű regé- 

nyével. 117 lej Lepagenál Kolozsvár, 

postán utánvéttel. Kérje az uj köny- 

vek jegyzékét. 

évi 

- A japánok Chaplint ünneplik. 

Londonból jelentik: Chaplin beteg- 

ségéből felépülve a japán Kobeba ér- 

kezett. A pályaudvaron óriási tömeg 

várta, ugy, hogy háromszáz rendőr 

alig tudott rendet tartani. A filmszi- 

nész tiszteletére számos ünnepséget 

és estélyt terveztek, de ő csak a köz- 

lekedési miniszter bankettjén hajlan- 

dó résztvenni, a többi meghivásokat 

elháritotta magától. 

- Esgy szélhámos jegyző megzsa- 

rolta dr. Laurentiu ügyvédet. Bálint 

János volt jegyző valahonnan meg- 

szerezte eev Bakk Imre nevü egyé
n 

szabadonbocsátási ötvenezer lejes 

kaució nyugtáját. amellyel mint 

Bakk jelentkezett a vénz fölvételére 

dr. Laurentiu ügyvédnél. Ilyen mó- 

don sikerült is kicsalnia 26 ezer lejt, 

de az ügyvéd rájött a csalásra és fel- 

jelentette a szélhámos jesvzőt a rend- 

őrségen, akit ma letartóztattak. 

Fedák Sári pert indit a román 

áam ellen. Fedák Sári Budapestre 

érkezése után nyilatkozott az őt in- 

teriuvoló uiságiróknak és kijelentette, 

hoo kártéritési pert indit a román 

állam ellen, mert a román kormány- 

tól előzetes engedélye volt az erdélyi 

turnéra, mely nélkül más turnéra 

ment volna. A kiutasitással nagy 

anyosi és erkölcsi veszteség erte. 

mintha a francia delegáció vezetőjé- 

diszelőadáson már Glasworthy is meg 

arcával Benjamin Grémieux ül és Iban részletesen beszámolunk. 
.......... 

- Ghica külügyminiszter Buka- - Egy négyéves leányka megmász- 

bay kormányzója megszakitotta sza- 
badságát s visszatért a városba, hogy 

hónapig változatlanul gyönyörü a. 
selymes és hullámos marad 

a frizurája, ha ' 
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Megnyitották az irók világ- 1m
 

kongyresszusát Budapesten 

nek gall hidegségét akarná ellensu- 
lyozni, mellette foglal helyet Theodor 
Dáubler, a régi generáció hires né- 
met költője, aki szélesen lengő hófe- 
hér szakállal, akarácsak a germán 
mitológiából lépett volna ki... Az el- 
nöki emelvényen ülnek még Felix 
Salten, Marinetti, aki repülőgépen ér- 
kezett a kongresszusra. Ould angol 
drámairó, a Pen Klub főtitkára, 
Toussaint és a flamand, csehszlovák, 
észt, román, lengyel és jugoszláv de- 
legációk vezetői. 

Vasárnap este az Operában tartott 

jelent, aki egy felórával az előadás 
lelőtt érkezett Budapestre. 

BPünkösdi hétfőjén a kRongyresszus 
tagjai a Balaton mellé rándultak ki 
és tegnan délelőtt megkezdődött a 
munka, amelyről holnapi szányunk- 

ta Ujzéland legmeredekebb hegy- 
csucsát. Londonból jelentik: Egy 
Moriel James nevü négyéves leányka 
négytagu turista társaság kiséretében 
megmászta Ujzéland legmeredekebb 
hegyét, az Egmontot. Az utat ugy fel, 
mint lefelé minden segitség nélkül 
tette meg. 

- Passziv a csehszlovák külkeres- 
kedelmi mérleg: Prágából jelentik: A 
csehszlovák külkereskedelem április- 

ban 90.8 millió koronával volt pasz- 
sziv. Az év első négy hónapjában a 
külkereskedelmi mérleg passzivitása 
187.5 millió volt, szemben az elmult 

év hasonló időszaki 638.8 millió ko- 

rona aktivummal. 

Piata Iniril 12.sz. 

= Janek, a világhirü zsoké öngyil- 
kos lett. Berlinből jelentik: Königs- 
berg egyik szállodájában Janek Géza, 
az egykori világhirü zsoké öngyilkos- 
ságot kisérelt meg. A második eme- 
letről levetette magát az udvarra és 
életveszélyes sérüléseket szenvedett. 
Kórházba szállitották. Janek csaknem 

két éve idegbeteg. 

Utasszállitó légi forgalom 
Euróna és Amerika között. Rómából 
ielentik: Május 22-től 31-ig az oceán- 

repülők nemzetközi kongresszust tar- 
tanak Rómában, amelyen tervezetet 
készitenek az Amerika-EHurópa kö- 
zötti rendszeres utasszállitó légi for- 

galom létesitésére: 

- Pataki Kálmán operaénekest 
szerződtette a berlini városi opera. 
Berlinből jelentik: A városi opera 
vendégfellépésekre szerződtette Pa- 
taky Kálmánt, aki a szezon néhány 

hónapján át fel fog lépni Berlinben, 
amikor a bécsi kötelezettségei enged- 
ni fogják. 

Papp uriszabóság ruhái a legele- 
gánsabbak, legolcsóbbak, Páris és 

Londonban aranyéremmel kitüntetve. 
Cluj, Str. Jorga 5. (Jókai-u.) 
készit elsőrangu munkákat. 

- Villám csapott be a tordai gör. 

kath. templomba. A gör. kath. temp- 

lom ablakán át betörők törtek be a 

mult éjjel, de a vasból készült perse- 

lyeket feltörni s kifosztani nem tud- 

ták. 

Sorozatos betörések Tordán. 
A tordai sorozatos betöréseket most 
rablás váltotta fel. Fülöp Istvánné, 

Barabás Borbála nevü idősebb asz- 
szony Malom-uccai lakásába éjjel két 
25-30 év körüli rabló tört be s pénzt 
követeltek. A szegény asszony rémül 
ten adta oda 470 lejét. Zsebrevágták 
és aztán az asszony arcát kegyetlenül 

Ha Budapestre jön, szálljon meg 
a dunapati elsőrang 

szállodá-ban 

i ellita és szó szép szobát, kitünő e 
rakázást, hisz ugy a délutáni teán 
mint az esti vacsoránál, tánc van. 

C . 

Mindezt (szobát teljes kitünő ellá- 
tással) - a szoba fekvésetől függő- 

leg = már napi 

gőért kaphatja 

A Consum uj száma az aktuális 
gazdasági esemlények és problemák 
egész komplexumát felöleli. Nehány 
fontosabb cikk cimét ismertetjük: A 
Solidaritatea ultimátumára megnyug- 
tató kormány nyilatkozatot vár az 
ország. Folyik a harc a magyar pia- 
con a ronián és a éniy só között. A 
CFR vezérigazgatója, Jonescu tábor- 
nok Budupesten tárgyalásokat foly- 
tat motoros kocsik vásárlására. Miért 
volt szükség a valutabehozátali tilat 
lomra. Osztrák vélemény a francia 
szakértők munkájáról Tasca uj ke- 
reskedelmi és iparügyi nminiszter nyi 
latkozata a preferenciális vámok élet- 
beléptetéséről A szesz, a földgáz ak- 
tuális Kérdéseit, a tőzsde és a pénz- 
piac alákulását, a legujabb iparválla- 
láti tranzakciókat, fizetésképtelensé- 
geket, közmunkákat és közszállitáso- 
kat, céghireket első forrásból olvas- 
hatja a Gonsumban Kérjen mutat 
ványszámot a kiadóhivataltól. Cluj, 
Postafiók 127. 

Március 18-ig ujithatók meg a 
ILik osztályu sorsjegyek. Uj sorsje- 
ovek vásárolhatók a huzás napjain is. 
Banca Iliescu S. A. cluji sorsjegyosz- 
tálya közli, hogy a Központi Igazga- 
tóság kKivételesen megengedte, hogy 
azok a sorsjegyjátékosok, akik az I-ső 
osztályban már résztvettek a játék- 
ban, sorsjegyeiket folyó hó 18-ig még- 
ujithatják. Az uj játékosok azonban 
megszakitás nélkül vásárolhatják 
sorsjegyeiket május 25-ig. 

- A miuükedvelői és más hasonló 

látványossági előadások bejelentése. 

A belügyminisztérium elrendelte. 
hogy a jövőben minden mükedvelői 

és látványossági előadásokat azok 

megtartása előtt husz nappal kell ké- 
relmezni. A kérvényeket Isac Emil 
szinházi és müvészeti vezérinspektor- 

hoz Cluj, Str. Andrei Saguna, kell 
benyujtani. 

- Turista kirándulás. Az EKE 
Gyopár Turista Csoport f. hó 22-én 
vasárnap monstre-kirándulást rendez 
a világhirü Torda hasadékba a követ- 
kező programmal. Gyalogosok cso- 
portja Pápay Zoltán vezetésével 
szombat este 11 órakor indulnak a 
mikesi völgyön keresztül. Kerékpá- 
rosok vasárnap reggel Bakos Ferenc 
vezetésével indulás reggel 5 órakor. 
Autóbusszal szintén vasárnap reggel 
6 órakor indulnak, turavezető Ceisel 

János. Részvételi dij tagoknak 60 lej. 
vendégeknek 70 lej, melyet a jelent- 
kezéskor előre kell befizetni. Jelent- 
kezni lehet szombat délig az EKE 
Mátyásházi irodában. Szombat dél- 
után kerékpárral indul egy csoport 
Zsembera Rudolf vezetésével Kisse- 

besre és a Sebesi Rákóczi várhoz. 

Erre a turára csakis gyakorlott ke- 
rékpárosok jelentkezését kérjük. A 
kirándulások szebb részeiről fénykép 
felvételeket készitünk: Gyülekezés az 
induláskor minden csoportban a Má- 
tyásház előtt, vendégeket minél na- 
gyobb számban szivesen lát a Gyo- összekarmolták valami éles tárggyal. 

A rendőrség nyomoz. ". pár csoport.



Többszáz halottja van Bom- 
hkayi gyujtogatásoknak 

A bukaresti kereskedelmi 
kamara este 8 órára 

kéri az üzletek záróráját 
BUCURESTI. A nyári időszámitás 

életbeléptetésével a kereskedelmi ka- 

mara interveniált, hogy az alkalma- 

zottak déli ebédideje 13 órától 16-ig 

tartson, mig a záróra este 20 órakor 

legyen. Az alkalmazottak körében 

mozgalom indult meg e tervvel szem- 

ben, amelyet antiszocialisnak 

nak. 

Az ellenzéki partvezérek 
is bevonulnak a Legtőbb 
Gazdasági Tanacsba 

BUÜCURESTI. A Dreptatea támadó 
cikket közöl a legfőbb gazdasági ta- 
nács ellen, amelynek összeállitását 
kifogásolja. Azt hiszik, hogy Bra- 
tianu Dinu után Mihalache és Mad- 
gearu sem fogadják el e tanács tag- 
jaivá történt kinevezésüket. Ezt a hirt 
fentartással fogadják annál is inkább, 
mert a nemzeti parasztpárt elég szé- 
pen van képviselve a legfőbb gazda- 
sági tanácsban. 

-... 

Uccara dobtak a nyuyutjas 
özvegy holmijat 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap dél- 
előtt a Hunyadi-tér 10. számu ház 
tulajdonosa, Mendelovits Jenőné min 
den kilakoltatási itélet nélkül lakó- 
jának, Soos Lajosné nyugdijasnak a 
lakását távollétében betörte és összes 
holmiját kidobta az uccára. Az igy 
minden őrizet nélkül maradt ingósá- 
gokból az ilyen alkalmat kihasználó 
egyének több dolgot ellopkadtak. Ez 
ügyben a kilakoltatási per éppen má- 
ra volt tárgyalásra kitüzve. Soosné a 
lelketlen és lelkiismeretlen háztulaj- 
donos ellen megtette a feljelentést. 

lam... 

A városi interimár bizott- 
ságokból kimaradnak 

a liborálisok 
BUCURESTI. A tegnapi miniszter- 

tanács tudvalevően elhatározta, hogy 
a községi és megyei választásokat el- 
halasztják. A nemzeti parasztpárt 
sajtója szerint az elhalasztás minisz- 
tertanácsi jegyzőkönyvvel fog meg- 
történni, az interimáris bizottságok- 
ból pedig ki fognak maradni a libe- 
rálisok. 

tarta- 

töltötöeem 

Az angol divathölgyek 
ösz hajszálakkal 
diszitik magukat 

LONDON. Ujabban divatba jött, 

hogy a hölgyek hajukba a halánték 

táján ősz hajfürtöket tüznek. A 

Buckinghan palotában több fiatal 

főrangu hölgy, akiket akkor mutattak 

be az uralkodópárnak, szintén ilyen 

mesterséges őszhajszálat viseltek. 
enaz. 

Lemondott a belga 
kormány, 

BRÜSSZEL. A Renkin-kormány 
benyujtotta lemondását. 

A visszalépés oka a koalició pártjai 

között a nyelvkérdésben felmerült 
ellentétekben keresendő. A kormány 

11 hónapon át vezette 

az ügyeket. 
— 

Az osztrákok is tudnak 
fizetni 

BÉCS. Hivatalosan közlik, hogy az 
osztrák népszövetségi kölcsön junius- 
ban esedékes szelvényeinek fizetése 
céljaira megfelelő mennyiségü devi- 
zák állanak rendelkezésre. 

Belgiumban 

MAIVILAG 

és az uccai harcoknak 
LONDON. Bombayben tovább tar- 

tanak az uccai harcok. A kórházak- 
ban több mint ezer sebesültet ápol- 
nak. A halottak száma az összecsa- 
pások első három napján csaknem 
százra emelkedett. 

A vagyonos hinduk menekülnek 
a városból. A hatóságok korai 

zárórát és gyülekezési, valamint 
felvonulási tilalmat léptettek élet- 
be. Felgyujtott házak és üzletek 
a tüzoltóság heroikus erőfeszité- 
sei ellenére majd itt, majd meg 

SPO 
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A Ferencváros 1932 május 21-én és 
22-én megtartandó meccseinek si- 
mább megrendezése és az ezzel kap- 
csolatban előfordulható kellemetlen- 
ségek elkerülése végett felhivjuk a 
közönség figyelmét a következőkre: 

1. Hogy a sporttelep pénztáránál 
a tolongás elkerültessék, szerdától 

(május 18), péntek (május 20) este 6 
óráig bezárólag elővételi jegyek a 
következő üzletekben kaphatók: 

a) a Biró-féle gyógyszertárban 
(Piata Uniri) páholy jegyek és tribün 
jegyek 1, 2, 3 sor, (student (diák) je- 
gyek. 

b) az Ellenzék könyvkereskedésé- 
ben (Piata Unirei) a Schuszter üzlet 
mellett tribün jjegyek 4, 5, 6 és 7 sor. 

c) a Stadion üzletben (Calea Vic- 
toriei) tribün jegyek 8, 9 sor, vala- 
mint korzó és állóhely jegyek 

2. A sporttelep pénztáránál szom- 
bat és vasárnap reggel 9 órától kezd- 
ve jegyek egész nap válthatókk 

3. A pénztáros munkájának meg- 
könnyitése céljából a Vasárnapi Fe- 
rencváros -Universitatea meccsre szó 
ló jegyek szombat délután 3 órától 
kezdve nem válthatók, csak a Ferenc- 
város-Románia meccsre. A Ferenc- 
város-Universitatea mérkőzésére 
vasárnap reggel 9 órakor a jegyek 
kiadását a sporttelepi pénztár ujra 
megkezdi. 

4. A Ferencváros-Románia meccs- 
re szóló jegyek, melyekre egy nagy 
R betü van nyomtatva, csak erre a 
mérkőzésre érvényesek. Ügyszintén a 
Ferencváros-Universitatea mérkőzé- 
sére váltott jegyek is, melyekre egy 
nagy U van nvomtatva, csak a va- 
sárnapi meccsre vannak érvényben. 

5. Gyermekek jegy nélkül a sport- 
telepre nem léphetnek be. A gyermek 
jegv ára 20 lej. A pályát ővező futó 
pálya az ő részüre van fenntartva. 

6. Kénjük a közönséget, hozv a 
pénztárhoz előkészitett pénzzel jöj- 
jön, a tolongásban előfordulható 
zsebmetszések miatt. 

7. Kérjük a vörös szinü szabad 
belépő jegy tulajdonosait arra, hogy 
a főbejárattól balra lévő kis kapun 
lépjenek a pálya területére, mely 
mind a két meccsen nyitva lesz. 

Kérjük, hogy a belépőjegyüket a 
rendezőségnek mutassák fel. Mind- 
azok, akik eddig szabadjegyüket nem 
váltották ki, felhivjuk, hogy dr. Ciu- 
rel urnál a Sportszövetség Calea Vic- 
toriei 43. szám alatti helyiségében es- 
te 6 és 7 óra között váltsák ki. 

Szabályszerü jegy nélkül a sport- 
telepre senki nem léphet. 

8. A jegyek árában a repülőbélyeg 
ára, 2 lej is bentfoglaltatik. 

Már 280 Leiért festek szobákat 
Str. Reg. Maria (Deák F.-u.) 32. 

amott lángolnak fel. A várossal 
este a táviró és telefonösszeköt- 

tetés is megszakadt. 

Calcuttában is voltak zavargások. 
Hinduk többsége kövekkel árasztotta 
el a mohamedánok egy körmenetének 
résztvevőit, mire általános uccai harc 

tört ki. A rendőri karhatalom több 
izben sortüzek leadására kénysze- 
rült. A halottak és sebesültek pontos 
számát Calcuttaból még nem jelen- 
tették. 

TVILÁG 
A Sportszövetség nagy előké- 
születeket teszaFerencváros 

fogadtatására 

(e 

9. A kellemetlenségek és rendzava- 
rások megakadályozása céljából kü- 
lönösen felkérjük a nagyérdemü kö- 
zönséget, hogy a rendezőség munká- 
ját, valamint az ellenőrökét és rend- 
őrségét, könnyitse meg azzal, hogy 
minden intézkedéseket, melyeket a 
közönség kényelmének biztositása 
végett tesznek, teljesitse. 

Zattoni olasz uszóvezér - a ma- 
gyar uszókról. A Magyar Uszó Szö- 
vetség vasárnap délelőtt tartotta 25 
éves fönnállása alkalmából jubiláris 
diszközgyülését, ahol Zattoni olasz 
uszóvezér hangsulyozta, hogy az 
olasz uszók a magyarok tanitványai 
akarnak lenni és a magyar-olasz 
sportbarátságot nem befolyásolhatja 
a magyar-olasz labdarugómérkőzésen 
történt incidens. Végül Homonnay el- 
nök javaslatot tenjesztett elő, hogy a 
MUSZ táviratban üdvözölje a kor- 
mányzót, amelyet a diszközgyülés 
egyhangu lelkesedéssel fogadott el. 

Olaszország rendezi meg az 1934. 
évi futball világbajnokságot. A II. sz. 
világbajnokság megrendezésére Olasz 
ország jelentkezett. Ezek után meg- 
bizta tehát a kongresszus az olasz 
szövetséget, hogy négy nap alatt dol- 
gozzon ki megfelelő javaslatot az 
1934. évi világbajnokság lebonyolitá- 
sára. 

Magyarország B)-Ausztria 11:3 
(6:3). A magyar csatársor és Tarródy 
a half posztján ismét remekelt, de 
Bartha ujra bizonytalankodott, Tol- 
nai pedig egészen hasznavehetetlen 
volt. Az osztrákoknál Schönfeld, 
Beck és Flesch emelkedtek ki. A vizi- 
póló végeredménye a következő: 1. 
Magyarország A) 3 győz. - ver. 13:3 
gól 6 pont. 2. Magyarország B) 2 
győz. 1 ver. 19:7 gól 4 pent. 3. Cseh- 
szlovákia 1 győz. 2 ver. 10:11 gól 2 
pont. 4. Ausztria - győz. 3 ver. 5:26 
gól - pont. 

Tekéző sportszövetség hirei. Bás- 
nya-Victoria barátságos a Turós 
pályán a Bástya nyereségével végző- 
dött. 93-87. csapatjáték 8 taggal. - 
Bükki revánsot a 7 tagu csapattal a 
Szőcs Kombinált nyerte meg. - 19. 
Csütörtök a Mészáros-szövetség teke- 
pályáján a Sport és Rapid tart ba- 
rátságost. - Avram Jancu csapat át- 
helvezte a játékestélyét a Germánia 
pályára. Str. Grigorescu. Pénteki 
napra. - Avram Jancu vasárnap 
Egeresi Ticu-Colonian a Minierat 
keresi fel és játszik barátságost. In- 
dulás hajnali 2 órás vonattal, vasár- 
nap. 

TH 
SZzZOBAFESTŐ 

VI. ÉVFOLYAM, 114. szi 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, ha 
mondom, kipáncsi pvagyok rá, mi az oka 
annak, hogy most, mikor mindenfelé kon, 
ferenciákat tartanak, AÁrgetoianu itthon úl 
és tárgyal még a francia szakértőkkel 
akik azt fujják egyre, hogy a külföld 
adósságok esedékes részleteit fizetni kellt 
- Elmondok egy erre pálaszt adó tör. 

ténetet: Egy részletinkasszáns becsenget 
Füfanaktartozikék lakására, ahol az asz. 
szony nyit ajtót. 

„Itthon van ":--ktartozik ur? 
kérdi az inkasszáns. 

Ilyen." 

„Na hála Istennek, - szól az inkasz. 
száns megkönnyebbülten, - akkor leg 
alább nem fáradtam hiába. Tessék neki 
szólni, hogy az esedékes részletekért jót. 
tem. 

„Maga kis optimista, - mondja neki 
az asszony, - mit gondol, ha az én fér- 
jemnek pénze polna, akkor most itthon 
lenne magának?" 
- Szóbval ez az oka, hogy ÁArgetoianu 

itthon tárgyal a francia szakértőkkel? 
- Ebben maradunk. 
....... 

Amerika világkonferenciát 
hiv össze a valutáris 
problómák rendezésére 
LONDON. Washingtoni jelentés 

szerint Borah szenátor, a szenátus 
külüögyi bizottságának elnöke is tá- 
mogatja azt a javaslatot, hogy 

az amerikai kormány mihama- 
rabb kezdeményezzen világkon- 
ferenciát az aranykérdés és a va- 

lutáris problémák rendezése 

ügyében. 
Az inditványt a washingtoni kép- 

viselőházhan már benyutjtották. 
Az angol alsóházban a költségve- 

tés tárgyalása során Winston Chur- 

chill kérte hasonló ügyben a kor- 
mányt kezdeményezésre. Hangoztat- 
ta, hogy ezeket a kérdéseket csak az 
összes államok együttmüködésével 

lehet rendezni. 
A világnak szerinte nem kis he- 
lyi hitelekre, hanem a világter- 
melést komolyan előmozditó 
nagy világhitelre van szüksége. 
Churchill annak a reményének 

adott kifejezést, hogy Amerika és 
Anglia együttes kezdeményezése ese- 
tén az elutasitó álláspontra helyez 
kedő Franciaország is revideálni fog 
ja állásfoglalását. 
gt... 

begjobb hirdetési organum 
üüli Uilág 
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